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Méthodologie 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest-France 

Echantillon  Echantillon de 953 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans 
et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone. 

Dates de terrain Du 20 au 21 septembre 2012  

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Le 19 septembre 2012, une étude conduite par le professeur Gilles-Eric Séralini relançait le débat 

sur les Organismes Génétiquement Modifiés. Cette étude démontrait ainsi que des rats nourris à 

partir de maïs OGM mourraient plus jeunes et développaient davantage de tumeurs que les 

autres. La publication de cette étude abondamment relayée dans la presse a provoqué les 

réactions de diverses personnalités politiques, à commencer par le Ministre de l’Agriculture 

Stéphane Le Foll et le Premier ministre Jean-Marc Ayrault. 

 

Interrogés par l’Ifop pour Dimanche Ouest France, les Français montrent des signes d’inquiétude à 

l’égard de la présence éventuelle d’OGM dans les produits alimentaires. En effet, 79% des 

personnes interrogées déclarent être inquiètes devant cette menace éventuelle, soit un 

pourcentage supérieur de 14 points à la mesure effectuée en décembre 2011. La proportion de 

personnes se déclarant très inquiètes à ce sujet passe en outre de 27% à 38% (+ 11), tandis que la 

proportion de personnes « pas inquiètes » baisse de 8 points à 9%. Alors que le taux d’inquiétude 

vis-à-vis des OGM s’était stabilisé autour de deux tiers des Français de 2004 à 2011 (63% en 

octobre 2004, 68% en mai 2008 et 65% en décembre 2011), il s’établit aujourd’hui au niveau le 

plus élevé mesuré depuis 2000. 

 

Si la proximité partisane ne semble jouer qu’un rôle mineur concernant l’état d’esprit de chacun 

par rapport à la présence éventuelle d’OGM dans les produits alimentaires – 88% d’inquiets parmi 

les sympathisants du MoDem et 84% parmi les sympathisants du PS contre 73% parmi les soutiens 

de l’UMP comme parmi ceux du Front National, l’âge des personnes interrogées apparaît 

davantage comme un vecteur de différenciation. Les jeunes âgés de moins de 35 ans, bien que 

majoritairement inquiets (71%), sont moins sujets à une crainte des Organismes Génétiquement 

Modifiés que les personnes âgées de 35 ans et plus (83%). 

 

Signe que cette publication a marqué l’opinion et inquiété les esprits, on ne constate pas de 

différences entre les réponses des femmes et des hommes, alors que ces derniers sont en général 

moins sensibilisés et angoissés que les femmes sur les enjeux de santé. 
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Le niveau d’inquiétude concernant la présence d’OGM 
dans les produits alimentaires. 

 
 
 
 

Question : A propos de la présence éventuelle d’OGM dans les produits 
alimentaires, diriez-vous que vous êtes personnellement, très 
inquiet, plutôt inquiet, indifférent, plutôt pas inquiet ou pas inquiet 
du tout ? 

 
 
 
 

 

 
Rappel 

Juillet 

20001 

Rappel 

Octobre 

20042 

Rappel 

Mai  

20083 

Rappel 

Décembre  

20114 

Ensemble 

Septembre  

2012 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Inquiet 73 63 68 65 79  

• Très inquiet  .............................................................................  28 19 35 27 38  

• Plutôt inquiet  ..........................................................................  45 44 33 38 41  

Indifférent  11 16 17 18 12  

TOTAL Pas inquiet  16 20 15 17 9  

• Plutôt pas inquiet  ....................................................................  7 11 11 9 5  

• Pas inquiet du tout  ..................................................................  9 9 4 8 4  

- Ne se prononcent pas ...........................................................  - 1 - - -  

 TOTAL ......................................................................................  100 100 100 100 100 

 

                                                                 
1
 Sondage Ifop pour Libération réalisé par téléphone en juillet 2000 auprès d’un échantillon de 954 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2
 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 30 septembre au 1

er
 octobre 2004 auprès d’un 

échantillon de 958 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3
 Sondage Ifop pour Les Echos réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 18 mai 2008 auprès d’un 

échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4
 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par téléphone du 1

er
 au 2 décembre 2011 auprès d’un échantillon 

de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le niveau d’inquiétude concernant la présence d’OGM 
dans les produits alimentaires 

 
 
 
 
 

Question : A propos de la présence éventuelle d’OGM dans les produits 
alimentaires, diriez-vous que vous êtes personnellement, très 
inquiet, plutôt inquiet, indifférent, plutôt pas inquiet ou pas inquiet 
du tout ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble 

des Français 

Sympathisants  

du PS 

Sympathisants  

de l’UMP 

Sympathisants  

du FN 

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Inquiet 79  84 73 73 

• Très inquiet  .............................................................................  38  38 26 38 

• Plutôt inquiet  ..........................................................................  41  46 47 35 

Indifférent  12  11 16 16 

TOTAL Pas inquiet  9  5 11 11 

• Plutôt pas inquiet  ...................................................................  5  3 8 5 

• Pas inquiet du tout  .................................................................  4  2 3 6 

- Ne se prononcent pas ..........................................................  -  - - - 

 TOTAL .....................................................................................  100 100 100 100 
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.Le niveau d’inquiétude concernant la présence d’OGM  
dans les produits alimentaires 

 

 

TOTAL  

Inquiet  

Très  

inquiet  

Plutôt  

inquiet  

INDIFFERENT  

 

TOTAL 
Pas  

inquiet  

Plutôt 
pas  

inquiet  

Pas 
inquiet  

du tout  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  79  38  41  12  9  5  4  -  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

           Homme  .............................................................  79  39  40  13  8  4  4  -  
   Femme  .............................................................  80  37  43  11  9  6  3  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

        Moins de 35 ans  71  32  39  20  9  4  5  -  
   18 à 24 ans  .......................................................  57  26  31  29  14  6  8  -  
   25 à 34 ans  .......................................................  80  36  44  14  6  3  3  -  
35 ans et plus  83  41  42  9  8  5  3  -  
   35 à 49 ans  .......................................................  84  42  42  10  6  3  3  -  
   50 à 64 ans  .......................................................  83  45  38  7  10  6  4  -  
   65 ans et plus ....................................................  81  33  48  9  9  7  2  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

        ACTIF  79  39  40  12  9  5  4  -  
CSP+  77  36  41  13  9  7  2  1  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................  83  50  33  13  4  4  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................  76  32  44  14  8  5  3  2  
Profession intermédiaire  88  48  40  7  5  4  1  -  
CSP-  75  35  40  13  12  5  7  -  
   Employé  ............................................................  77  38  39  14  9  4  5  -  
   Ouvrier  .............................................................  74  33  41  13  13  5  8  -  
INACTIF  80  37  43  12  8  5  3  -  
   Retraité  .............................................................  85  37  48  9  6  4  2  -  
   Autre inactif  ......................................................  70  38  32  18  12  7  5  -  
REGION  

           Paris, région parisienne  ....................................  77  34  43  12  10  6  4  1  
   Grand Ouest  .....................................................  78  36  42  13  9  7  2  -  
   Autres régions  ..................................................  80  40  40  12  8  4  4  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

           Communes rurales  ............................................  81  40  41  10  9  7  2  -  
   Communes urbaines de province  .....................  80  39  41  12  8  4  4  -  
   Agglomération parisienne  ................................  75  33  42  13  11  7  4  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

        Gauche  83  45  38  10  7  4  3  -  
   LO / NPA  ...........................................................  78  51  27  11  11  7  4  -  
   Front de Gauche  ...............................................  81  55  26  13  5  2  3  1  
   Parti Socialiste  ..................................................  84  38  46  11  5  3  2  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................  83  50  33  5  12  5  7  -  
Modem  88  44  44  7  2  2  -  3  
Droite  74  31  43  14  12  8  4  -  
   UDI  ...................................................................  73  34  39  7  20  15  5  -  
   UMP  .................................................................  73  26  47  16  11  8  3  -  
   Front National  ..................................................  73  38  35  16  11  5  6  -  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  82  33  49  14  4  1  3  -  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

           Jean-Luc Mélenchon  .........................................  80  54  26  13  6  4  2  1  
   François Hollande  .............................................  85  40  45  8  7  3  4  -  
   François Bayrou  ................................................  89  34  55  2  6  6  -  3  
   Nicolas Sarkozy  .................................................  74  27  47  14  12  8  4  -  
   Marine Le Pen  ...................................................  76  41  35  14  10  4  6  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


